



大蒋村

在画里乡村诗意栖居

蚌埠融媒体中心记者 陶然 特约通讯员 李可可 陈华

产业致富有盼头

大蒋村人居环境的改善,让村民产业致富更有盼头。记者一走进鹌鹑养殖基地,就听见了阵阵音乐声,放眼望去,一排排养殖笼里挤满了叽叽喳喳的小鹌鹑,不时还有鹌鹑蛋滚落至待检区。该养殖基地负责人蒋守强笑吟吟地说:“我们进出大棚的动静对鹌鹑来说太大了,放音乐是为了降低它们对外界的过激反应。”

小小的鹌鹑蛋虽然看起来不起眼,却是致富的“黄金蛋”。“养鹌鹑是咱们村的传统,工厂化、规模化的养殖是近年才逐渐发展起来的。”蒋守强介绍,一个大棚约有鹌鹑10万只,一天可产鹌鹑蛋1600多斤,主要销往砀山、涇河口等周边的食品加工厂,一年下来收入可观。

鹌鹑蛋很受市场青睐,经过干燥处理的鹌鹑粪便也是“畅销品”。“鹌鹑粪便通过‘晒粪’,可以转化为价值极高的肥料,销往周边农业企业。”蒋守强介绍,以前大家不知道如何处理鹌鹑粪,都直接埋进土里,不仅污染了环境,空气中还会散发异味。现在鹌鹑粪便资源化利用后,还能产生较高的收益,真正实现了变废为宝。

在“鹌鹑养殖、鹌鹑蛋、鹌鹑肉及粪便销售”于一体的经营模式加持下,大蒋村已建成2个养殖场,31个养殖大棚,年存栏鹌鹑300万羽,年产值1.2亿元。鹌鹑养殖事业做得风生水起,还带动了周边村民增收致富。“真是实现了家门口就业!”村民蒋师傅激动地说。

重历史文化底蕴的缩影。”蒋友说,国学文化园在深挖大蒋村村史和文化底蕴的同时,积极弘扬中华优秀传统文化,成为村民休闲娱乐的重要场所,也吸引了不少外地游客前来打卡。

传,随着识文断字的先生越来越多,这些有意思的故事才逐渐流传下来。在这个过程中,村史文化得以挖掘和普及。”

“陈保珠风雪报险情”“保善赌气桥”“赐宅助梁”“三豹四虎斗响场”“老龙头的传说”“蒋汝才传奇”……采访中,记者从蒋友口中得知了大蒋村村史编纂的由来。“这些绘声绘色的故事,都是咱们村民自己编写的。一开始是通过口口相

“村史作为推介乡村的重要名片,不仅把祖祖辈辈留存的历史文化传承下来,更在潜移默化中弘扬了诗书传家的家风。”蒋友说,今后,大蒋村也将大力弘扬和传承优秀家风家训,推动全村形成家风好、民风纯的良好氛围,为蚌埠创建全国文明城市争光添彩。



村庄“颜值”大提升

整洁的道路穿插在绿树良田之间,每家每户的小院被打理得井井有条,老人在树下闲聊,孩子在院门口玩耍,春日里的大蒋村呈现出一派安逸祥和的田园景象。

“村里环境好不好,看群众的反应就知道。”大蒋村党支部书记蒋友说,近年来,为全面提升大蒋村人居环境,大蒋村抓实创建美丽庭院、垃圾分类、户厕改造等工作,村

容村貌有了大变化。新装路灯220盏,道路建设1000米,污水管网铺设2437米……去年,大蒋村通过整合各方资源,不断加强基础设施建设,便利了村民交通出行,也促进了城乡间沟通交流。

蒋友介绍,大蒋村以朱家、付家中心村为重点,建设了党建广场、村民运动休闲广场和文化大舞台,既丰富了群众的文化生活,又提升了村民的幸福感和获得感。2023年1月,大蒋村通过省级验收,被评为蚌埠市“十佳美丽乡村”。

国学村史遇诗意

“富与贵,是人之所欲也;不以其道得之,不处也……”还未到国学文化园,记者就听到一阵阵读书声。走进古色古香的国学文化园,一砖一瓦皆为沉甸甸的历史。园区一

侧的墙上,连片浮雕绘制成的《三字经》,与大蒋村古香古色的建筑风格浑然一体。“国学文化园是大蒋村厚



蚌埠市市场监督管理局温馨提醒:

按时参加年报 守护诚信

——2022年度年报公示到6月底截止

2022年度市场主体年报公示工作于2023年1月1日正式开始!根据《企业信息公示暂行条例》《个体工商户年度报告暂行办法》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》《中华人民共和国市场主体登记管理条例》的规定,凡2022年12月31日之前,在我市各级市场监督管理部门登记设立的所有企业(含分支机构)、农民专业合作社和个体工商户应于2023年6月30日前依法报送2022年度年报,履行法定义务。

目前,已进入4月份,离年报公示截止时间已过半。根据2022年3月1日开始施行的《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》规定“市场主体未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的,由登记机关列入经营异常名录,可以处1万元以下的罚款”。列入经营异常名录或受到行政处罚,将通过国家企业信用信息公示系统对外公示,成为失信主体,在市场准入、银行贷款、投融资、国有土地出让、企业上市、进出口、招投标、政府采购、生产经营许可等方面予以限制或禁入,去年,我市多家企业因此被银行拒绝贷款,或被取消投标资格。

市市场监管局温馨提示:符合条件的全市企业(含分支机构)、农民专业合作社和个体工商户务必在2023年6月30日前通过国家企业信用信息公示系统(安徽)报送2022年度年报,逾期未报送年报,将会受到信用惩戒和处罚。确因各种原因不再经营的,请到所在辖区市场监管局办理注销登记。

各县区年报咨询电话:

龙子湖区市场监管局: 0552-3075002
蚌山区市场监管局: 0552-3028366
禹会区市场监管局: 0552-4039310
淮上区市场监管局: 0552-2831924

高新区市场监管局: 0552-4911040
经开区市场监管局: 0552-3187797
怀远县市场监管局: 0552-8855925
五河县市场监管局: 0552-5025423
固镇县市场监管局: 0552-2133022

蚌埠市市场监管局致全市市场主体“诚信经营促发展”的倡议书

蚌埠市各市场主体:

诚信是市场主体吸引投资的“强磁场”,是区域发展的“金名片”,是地区营商环境的“试金石”,为在全市营造良好的诚信经营氛围,我们发出如下倡议:

1. 做诚信经营的展示者。

每年1月1日至6月30日,全市各市场主体(本年度登记注册的除外)应主动通过“国家企业信用信息公示系统”,准确进行年度市场主体信息报告,自觉履行公示义务,年报公示内容填写真实准确,展示市场主体诚信经营、服务规范的形象。

2. 做诚信经营的承诺者。

市场主体就产品或服务标准、质量、守法经营、诚信自律、信用修复等主动向社会公开承诺或自我声明,并通过国家企业信用信息公示系统主动录入、公示信用承诺,体现市场主体责任意识、诚信意识。

3. 做诚信经营的践行者。

自觉配合“双随机、一公开”部门联合查,不违法违规经营;坚持公平竞争,不搞虚假宣传等商业欺诈行为;保证商品质量,不掺杂使假;认真履行进货检查验收义务,执行索证索票、进销货台账登记和不合格商品退市、召回制度,以实际行动提高商业信誉,维护广大消费者合法权益,营造安全放心的消费环境。

4. 做诚信经营的守护者。

守护好自身信用状态,在被市场监管部门列入经营异常名录、标注经营异常状态、行政处罚信息公示、严重违法失信企业名单后,要主动开展“自我纠错”,及时关注市场监管部门发布的信用修复途径、流程、所需材料、注意事项等相关信息进行信用修复,重塑信用、提高市场竞争力。

5. 做诚信经营的监督者。

严格遵守国家法律、法规,自觉维护正常的市场经济秩序;勇于检举揭发欺行霸市、强买强卖、哄抬物价、垄断货源等违法违规行为,同虚假宣传、仿冒欺诈等不正当竞争行为作斗争;坚决抵制非法集资和养老诈骗,做诚信经营的监督者。

尊敬的广大市场主体,诚信关乎营商环境、关乎市场主体发展。诚信经营,人人有责,让我们携起手来,共同努力,为全面推进蚌埠社会信用体系建设,营造诚信经营的良好市场秩序贡献我们的力量!

2023年4月7日

